hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 576 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. De totaalkost van deze campagne bedroeg 430.000 euro.
2. Deze campagne werd over heel Vlaanderen gevoerd.
3. Er was voor deze campagne vooraf geen overleg met de syndicale geledingen bij De Lijn.
4. De totale loonkost voor de exploitatie op oudejaarsnacht bedraagt 150.000 euro
Voor een aantal lijnen werd er met provincie en/of gemeente een afspraak gemaakt voor de financiering van de exploitatiekost. De kosten worden dus niet integraal door De Lijn gedragen. 
5. De uiteindelijke doelstelling van De Lijn bij deze actie was zorgen voor de verkeersveiligheid in een zo ruim mogelijk deel van Vlaanderen.

Volgens cijfers van het Steunpunt Verkeersveiligheid van de Universiteit Hasselt (http://www.steunpuntmowverkeersveiligheid.be/nl/modules/publications/store/135.pdf) kost een verkeersdode de maatschappij 6,8 miljoen euro, een zwaargewonde 1,5 miljoen en een lichtgewonde 115.000 euro. Een studie van de Europese Commissie (http://cordis.europa.eu/cost-transport/src/pub-313.htm) raamt de maatschappelijke kost van een verkeersdode op een miljoen euro. Door de inzet van de feestbussen zal De Lijn Vlaanderen verkeersveiliger maken.
Deze campagne was met andere woorden niet enkel bedoeld om op één dag meer of bijkomende reizigers aan te trekken.
De benefit die in deze campagne wordt gecommuniceerd (“als je uitgaat, raak je veilig thuis met de bus en tram”), geldt het ganse jaar door. Maar door mensen op een moment te laten proeven van dit voordeel (trial), zet je hen aan om dit gedrag te herhalen.
6. Hierna een overzicht van de in de entiteiten van De Lijn (dispatch) verzamelde gegevens over het verloop van de oudejaarsnacht vanuit het oogpunt “sociale veiligheid”:
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De Lijn merkt op dat de twee gevallen waar in de vraagstelling naar wordt gerefereerd, zich niet vertaalden in een oproep naar de dispatching van De Lijn, noch naar enige vorm van interventie.
Het is bovendien de vraag of de dronken jongeren uit de vraagstelling wel effectief busreizigers waren. Het tweede vermelde geval deed zich volgens De Lijn niet voor in de wachtzaal aan het busstation, maar ter hoogte van buskaai 8. 
7.
De Lijn en de VAD hebben samen bekeken hoe zij elkaar in hun doelstellingen kunnen versterken.
